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A felirati vita.
A Képviselőház mai ülésén 

terjesztették be a válaszfeliratot, 
amelynek egyik érdekessége két­
ségtelenül az is, hogy dr. Láng 
Lajos, Debrecen város harmadik 
választó kerületének országgyű­
lési képviselője, a volt kereske­
delemügyi miniszter irta. Gondo­
latmenete azonos a trónbeszéddel, 
máskülönben ez tartalmazza iga­
zán a nemzeti munkapárt pro­
gram raját.

Szó ide, szó oda, ez a tarta­
lom lényeges az ország előtt és ez 
a tartalom ma már nyilvánvaló. 
Országgyűlési tudósításunk kere­
tében szóról-szóra hiven kapják 
olvasóink a dr. Láng Lajos által 
készített válasz feliratot s ki-ki fog­
lalkozván a benne lefektetett ter­
vekkel és ígéretekkel, lelkesülhet 
érte, vagy törhet pálcát felette.

Az ellenzék részéről azonban 
— ezt jó előre megállapíthatjuk — 
heves támadásban lesz része ezért

a tartalomért a kormánynak. He­
ves s bizonyára — legalább a je­
lekből ítélve —. heteken át eltartó 
vitát kell kiállani.

Igen, az ellenzék nemcsak a 
maga feliratát fogja megokolni — 
ami természetes is, — nemcsak a 
maga gravamónjeit fogja feltárni, 
hanem a kormányt is megforgatja 
suba alatti politikájáért.

A kormány abban a jó re­
ménységben él, hogy a válaszfel­
irat felett, nem fog néhány napnál 
tovább tartani a vita. Nyár van, 
kellemetlen lesz a Házba járás.

Akármilyen kellemetlen is, de 
mégis csak eljárnak, legalább azok, 
akiknek mondani valójuk van. 
Már pedig az ellenzéknek nagyon 
sok a mondanivalója s igy két­
ségtelen, hogy harciasságával a 
kormánynak a válaszfelirati vitá­
ban vetett reménységeit is feldönti.

. is/-*—*-

0tT Mindenféle nyomtatványt 
olosón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, mi

Válaszfelirat.
A képviselőház ülése,.

A mai formális ülésre nagyon tévésén 
jöttek el a képviselők közül a Házba, a 
karzatokon nehány vidéki kiváncsi küldött­
ség helyezkedett el. Tizenegy órakor még 
alig volt negyven ember az ülésteremben” 
amikor Kabos Ferenc alelnök az ülést 
megnyitja. A kormány részéről Khuen- 
Héderváry, Lukács László, Székely Ferenc, 
Hieronymi Károly és Hazay Samu minisz­
terek vannak jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása és hitelesítése után elnöki előterjesz­
tések következtek.

Ezután az interpellációs könyvet ol­
vasták fel, melybe Szabó István jegyzett 
be interpellációt.

Láng Lajos, a felirati bizottság elő­
adója tett jelentést.

Lovászy Márton kéri a jelentés fel­
olvasását. Elnök elrendeli a felolvasást.

Nyegre László jegyző felolvassa a 
jelentést.

A válaszfelirat.
Felséges Császár és Apostoli Király I 

Legkegyelmesebb Urunk I
A bizalom és őröm, melylyel Felséged 

hagyományos hódolatunkat a nagyszámú 
fontos és sürgős feladat küszöbén fogadni

Szalmakalap újdonságok Feketénél.
Illúziók.

Itt velőnk szemben csöndes, mocsa­
ras kis faluban — van egy bolt Alacsony, 
rozoga, ócska építmény a házacska, a bolt 
ajtóra Írott fűszerek közül is lemosta már 
egyik-másikat az eső.

Lisz’, só, pap’, ’cet . . .
Ez utóbbi, úgy hiszem, nem akar ten­

geri szörnyet jelenteni, a régi jó időkben 
bizonyára ecet volt.

Szóval minden úgy van, ahogy láttam 
en ezt évek óta, mikor nyaranként felke­
restem üdülőhelyül a jámbor falucskát. Pe- 

!g, egészségtelen fészek, mely csak penósz- 
íragokat nevel s a mocsarak kigőzölgésé- 
ekbeszivása maláriát szül a legegészsége­

sebb szervezetben is. Az ón nyaralásaim- 
bak is rendesen e<s a kezdetük:
... Közködőm 6 maláriaságával vagy 

8 talán fiatalságomnak köszöu- 
ü!!?. ^dig én győztem le őt. Hja, 

em telik mindenkinek tengeri fürdőre e a 
magamfajta ifjú lélek illúziót talál minden 
omokbuekában s érdekességet sejt abban

is, ha egy rozoga boltajtóra uj cimtáblát 
akasztanak ki.

Mert megtörtént ám ez a csoda is.
Szép szeptemberi meleg reggel volt és 

mikor — szokás szerint kilenc órakor — 
felnyitottam a salugátereket, egészen el­
ájultam. A nap sugarai vakítóan tűztek a 
szomszéd házikó boltajtaja felett egy uj 
jelenségre, egy aranybetüe eimtáblára.

Megdorzsöltem álmos szemeimet, váj­
jon jól látok-e ? De az aranybetük tény­
leg ott voltak a világoltak nagy bámulatára 
ac utca népének.

— Reichfeld Henrik — olvastam han­
gosan a felírást, aztán tüstént pongyolát 
kaptam magamra s átfutottam az uj boltba.

Előbb azonban a cselédünket Inter­
júvoltam meg.

— Ki az a Reichfeld Henrik ?
— Idegen ember, de ideházasodott.
— Kit vett el ?
— Az lezik leányát
— Melyiket ?
— A középsőt.
— Tehát Helént. Hisz’ az szép . . .
— Ü se csúnya.

— No, megnézem übtet.
• >• • Dacára annak, hogy a bolt előtt 

az egész falu dologkerülő népe ott áosor- 
gott, bent egy árva lelket sem leltem. Bi­
zalmatlan nép az itteni. Csak telebámulja 
magát az uj bolttal, de a garasait a régi­
hez viszi.

... A boltban semmi sem változott. 
Ugyanaz a nudli, ugyanazok a fiókok az 
elmosódott felírással, sőt még a balomra 
rakott kartonok is régiek voltak. Csupán a 
hang, mely kát oldalról egyszerre csendül 
fel üdvözlésre, volt egészen uj.

Ott álltak. Helén, az unottarou fiatal 
asszony s férje, a még blazirtabb arckife- 
jezésü Henrik.

De a mint vásárolni kezdtem s egy­
másután szedettem le az árukat, az arcuk 
mindinkább elpirult s szemeik — azok a 
mozdulatlanul álló halszemek — kezdtek 
megélénkülni. Fizetésre ketten is nyújtot­
ták egyezerre a kezüket e kedvre derült 
ábrázatukkal százszor is utánam kiál­
tottak :

— Legyen máskor is szerencsénk !
— Élelmes nép, gondoltául magam-

Halász Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemii üz-

Ví sár öljünk teljes 12 személyes ezüst evő készleteket.
«ebreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakkra.
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fii# a midőn Felbéged, atyai szivének 
megnyugvásával tekinti a nemzeti közvéle­
mény alakulását és szeretett hazánk békés 
fejlődésének ée minden irányai megerősödé­
sének ' biztosítékát látia, hű magyar képvi­
selőhő zában akkor teljes varázsában jelenik 
meg előttünk állami életünk legdrágább és 
legféltettebb kincse: a korona és. nemzet ál­
dásos egyetértése.

Felséged óhajának megfelelőiem is 
egyik lígfőbb kötelességünknek tartjuk, hogy 
közintézményeink korszerű kiépítésében fo­
kozott munkásságot fejtsünk ki.

V Eizérünk e részben csak a szabadéi- 
vüsóg lehet, mert annak segítségével való­
síthatjuk meg összes nemzeti törekvésünk 
főcélját: az egységes magyar állam kiépí­
tését éti megerősítését.

M Bgnyugvással vesszük tudomásul, 
hogy felséged kormányának első gondja 
lesz az államháztartás terén a törvényes 
állapot helyreállítása. A pénzügyi egyensúly 
biztosítása, a pénztári készletek kiegészítése 
és állami hitelünk megszilárdítása céljából 
nemcsak: a fokozott takarékosságot, hanem 
közjövedelmünk fejlesztését is elkerülhetet­
lennek tartjuk. Az állami háztartás rende­
zett volta és a pénzügyi források bősége és 
biztonsága, melyek állami életünk erejét és 
büszkesé gét képezték a múltban, kell, hogy 
éreztessék áldásos hatásukat a jövőben is. 
Ezeknek biztosítására az elkerülhetetlen ál­
dozatoktól nem szabad visszariadni, de a 
közterhek igazságos és célszerű elosztása 
és helyes közgazdasági politika által kell a 
nemzeti társadalmat ezek elviselésére képe­
sebbé tenni. ,

Belátjuk, hogy a már megalkotott 
egyenes adó törvények a fennforgó akadá­
lyok miatt rögtönösen nem léptethetók életbe 
és ezért megnyugvással várjuk Felséged 
kormányának azt a javaslatát, hogy ezt a 
reformot, melynek végrehajtása számos ér­
deket mélyen érint, a viszonyok által meg­
engedett legkorábbi időpontban léptessük 
életbe. Felséged kormányának azt a törek­
vését, mely az állami üzemek jövedelmező­
ségének fokozására irányul, megelégedéssel 
rosszük tudomásul. Valamint bizalommal 
rárjuk azon kilátásba helyezett intézkedé­
seket, a melyekkel a kormány köegazda- 
lági életünknek uj lendületet kíván adni és

rtrn-eml M ültetni jövedelmek-term 
vekedósét reméli elérni.

Ezen körülmények közt rokonszenve­
sen fogadjuk a nyugdíjügynek és nevezete­
sen az özvegyek és árvák méltányosabb el­
látásának elkészítését.- ,

\ bankügy rendezése tovább nem ha­
lasztható. Elismerve ' azon nagy szolgála­
tokat, melyeket az Osztrák-Magyar Bah. 
hiteligényeink kielégítése és valutánk állan­
dósága és biztonsága tekinteteben a múlt­
ban tett és méltányolva: azon előnyöket, 
melyeket a jövőben is nyújtani kepes, nem 
kívánjuk az önálló bank telállítására nézve 
fennálló kétségtelen jogunkat érvényesíteni, 
hanem hajlandók vagyunk az Osztrák- 
Magyar Bank szabadalmának megújítására, 
ha ez a nemzet minden jogos érdekének 
megóvása mellett eszközölhető. Nem hall­
gathatjuk el azonban, hogy a banküggyel 
kapcsolatosan egy igen fontos kérdés vér 
elintézésre. A legmagasabb trónbeszéd is 
jelzi a valuta ügy betetőzésének szükségét 
A készfizetések felvétele egyaránt életbe 
vágó érdeke a monarchia mindkét állatná 
nak; annak parancsoló szükség nélkül való 
halogatása a monarchia prezstizsén, nemzet­
közi állásán ejt csorbát. Az ország közvé' 
leménye osztatlanul a készfizetések felvé­
tele mellett nyilatkozott és nekünk azt 
erélyesen kell követelnünk, annál is inkább, 
mert azok a feltételek, melyekhez a tör­
vény á készfizetések felvételét kötötte, már 
évekkel ezelőtt bekövetkeztek s mert an­
nak további halasztása alapjában ingatná 
meg azok véleményét, kik a jegybank kö­
zőségét hazánkra nézve előnyösnek tartják.

Sürgős szükségnek tartjuk, hogy a 
Romániával még a megelőző magyar kor­
mány közreműködésével kötött szerződés 
mielőbb becikkelyeztessék és nem zárkó­
zunk el attól sem, hogy kereskedelmi vi­
szonyaink a többi balkáni államokkal a 
nemzeti gazdaság jogos szempontjainak 
figyelembevételével rendeztessenek.

A konzuli bíráskodásról szóló törvény- 
meghosszabbításához, mint a mely fontos 
feladatának eddig megfelelt, készséggel 
hozzájárulunk.

A florvát-Szlavonországokat érintő 
kérdéseket illetőleg osztozunk Felséged azon 
reményében, hogy sikerülni fog azokat a 
magyar birodalom érdekeltiek teljes meg­
óvása mellett törvényeink szemmeltartásá-

)an s egyelőre megelégedtem az uj bolto- 
lo ról szerzett impressziómmal.

. . . Ámde ilyen pici, nyomorult fa- 
ucekában nincs, a mi lekösse az embert, 
tülönösen a fiatal, Örökké biztató, tudni 
rágyó, álmot űző, illúziókkal táplálkozó 
;eremtmény figyelmét, gondolatvilágát. így 
.örtéut meg, hogy gondolataim újra meg 
íjra — az egyetlen újságom — a szató- 
:sókhoz kalandoztak.

. . . Többször átfutottam hozzájuk na- 
lonta holmi filléres dolgot vásárolni s min­
iig ugyanazokat az egykedvű arcokat lát- 
,am. Csupán a pénzért nyúltak mindig ket- 
;en is, csakis erre élénkültek meg.

— A pénz, a péhz — sóhajtja magam­
fajta idealista. • 1

— Vájjon lehetséges-e, hogy két fiatal 
teremtést a pénzen, a szereiül vágyáson 
kívül sommi sem érdekel9

Hit nincs ezeknek szivük? Nincsenek 
érzékeik ?

Egy tizennyolc éves asszony 6 egy 
huszonnégy éves férj, akik két hónapos
húzások!

. . . Tűrtem tovább, tovább bolondos 
gondolataimmal a folyondárral befuttatott 
nmbituson ülve, bohó, szerelmes szivü gye­
rek Ó'l , . .

— Hej, ha neketa volna uram, be 
másképen élnénk I De mellékes volna a 
pénz, az nugyon . . . Egymásra néznénk s

egymás szemében főhetnénk a világ min­
den gazdagságát! . . . Mert szeretnénk egy­
mást nagyon, nagyon . . .

Átmentem Helónhez s megkérdeztem 
nyíltan:

— Helen, szeretik maguk egymást ?
Fásult arca érthetetlenül nézett reám.
—- Hogy szeretjük-e? De furcsákat 

tetszik kérdezni ....
— No mondja, feleljen.
A vállát vonogatta:
— Hát eleinte kissé különös volt Hen­

rik, de már megszoktam .. .
Aztán hozzátette:
— Csak az üzlet menne jobban, az 

üzlet . . .
. . . Nem hallgattam tovább, oly bor­

zasztó volt nekem ez a nyilatkozat.
— Megszokta, megszokta . . . Hát váj­

jon én is megszokom ?
E szerint: szerelem, boldogság nincs, 

csak az ón zavaros, szenvedélyes lelkem 
édes álmaiban ?

Bozontos, nagy hajam kisimítom lázas 
homlokomról s úgy sírok, úgy sirok.

Siratok egy elképzelt, fényes világot. 
Szépet, ideálist, boldogot, amilyet osak vgy 
ilyen bolond gyerek Imodhat és siratom 
az uj boltosokat is . . .

Márton Gabi.

t .1910 július 7

vat tre ígagBflfr WTBÄttShyüssäg-elvéi sze­
rint megoldani.

A belügyi reformok terén megoldásra 
váró nagyiontosságu választójog kérdését, 
a szabadelvű demokratikus haladás szel­
lemében, az általános -választójog alapján 
készei vagyunk megoldani, amennyiben a 
társadalom értelmesebb »léméinek jogos 
befolyása és a magyar állam egységes nem­
zeti jeliege kellő biztosítékkal vétetiz korul. 
Á magyar nemzet mindig őszinte odaadás­
sal állt, a szabadelvű hMttdwiszolgátatában, 
de mindig még- tudta- tölul&f azt a haiurí, 
amelyet a magyar állam nagy és mara­
dó utió érdekei parancsolom» megszabnak.

Midőn a közigazgatás terén kilátásba 
helyezett egyéb reformokat örömmel vár­
juk, bizton hisszük, hogy ezek ismét az 
önkormányzat biztosítása mellett az állami 
befolyás kellő érvényesülésére "és á közhi­
vatali állások biztosítására fognak irányulni. 
A közigazgatási bíráskodás kiterjesztésében 
a közigazgatási tevékenység természetes 
fejlődésének szükségképeni következményét 
látjuk. Rég érzett hiányt fog pótolni a 
székesfőváros szervezetének reformja, melyre 
valóban égető szükség van. Elodázhatat- 
launak tartjuk a városok szabadabb moz­
gását és erőteljesebb fejlődését biztositó vá­
rosi törvény megalkotását is.

Sürgősen megvalósitandónak tartjuk a 
közvetlenségre és szóbeliségre fektetett pol­
gári perrendet, mely polgári törvénykezé­
sünk terén a jogegységet és egyenlőséget 
létesíteni és az igazait kereső közönségnek 
az alapos, gyors és olcsó igazságszolgálta­
tás el -nyeit biztosítani fogja.

Jogéletünkre nézve főfontosságu lesz 
a polgári törvénykönyv régen előkészített 
és vért megalapítása, mely az egész magyar 
jogterületen a jogegységet betetőző, kor­
szakalkotó jelentőségében súlyosan érzett 
nagy hiányt fog megszüntetni.

A katholikus autonómia kérdése már 
rég várja a megoldást s a kormány, mely 
a nagy müvet közmegelégedéssel , fogja meg­
alkotni, minden párt elismerésére számíthat.

Osztatlan örömmel fognak találkozni 
a népoktatás fejlesztése és ellenőrzése a 
középiskolák körében kívánatos szervezeti 
reformok és egyéb felmerült szükségletek 
kielégítése, nemkülönben az uj egyetem­
nek elkészítése; ezek üdvös és sürgés 
voltát pártkülönbség nélkül ismeri el az 
ország.

Abban az erős meggyőződésben, hogy 
a monarchia nagyhatalmi állása hazánk 
fejlődésének egyik legfontosabb feltétele, 
kötelességszerüen foglalkozunk a véderő 
elengedhetetlennek mutatkozó fejlesztésével, 
mindig azon fenntartással, melyet Felséged 
is szükségesnek tart kiemelni, t. i. az or­
szág anyagi erejét lelkiismeretesen mérle­
geljük és a mellett a családfenntartásának 
a nemzeti fejlődést biztositó érdekeit meg­
óvjuk és a polgári kereset zavartalan mű­
ködését ne veszélyeztessük. A hadsereg 
harcképességét lényegesen fogja fokozni 
ama reformok teljes végrehajtása is, ame­
lyekhez Felséged 1905-ben hozzájárulni ke­
gyeskedett.

Benső megnyugvással fogadjuk Felsé­
gednek a külpolitikára vonatkozó kijelenté­
seit, mely a hármasszövetség erőssége a 
magyar nemzet egyik legnagyobb elégtétele 
és büszkesége, mert Felséged bölcsessége 
mellett mi voltunk annak mindig a legerő*
eoKn tómaevoi

Felséged* ez esztendőben tölti be nyolc­
vanadik óvét. A legmélyebb alattvalói hó­
dolattal eltelt szivünk kimondhatatlan ha­
lával adózik a magyarok Istenének, hogy 
felségednek ezt a ritka magas kort a tesü 
és lelki épség oly férfiul teljében engedte 
megérni, melynél fogva bizton remélhet­
jük,. hogy hü magyar nemsete javára ®s 
boldogságára még az évek hosszú so­
rán át mog nem fogyatkozott erővel es

|an szerencsiek a nagyérdemű közönséggel tudatni hogy Bihary Károlynó temet­
kezési intézetét átvettük és hogy a rég: cég alatt tovább vezetjük. A temetésren­
dezésnél tapintatosságáról ismert Vetéísy Mihály urat üzletvezetőnkül alkalmaztuk és 
bármily rangú és rendű temetéseket minden vállakózásnak megfelelően teljesítünk. Cé- 
g'ilnk jelszava „Billióm“ melyet kiérdemelni teljesigyukgzetünkkel törekszünk. Tisztelettel

Bihary Károlynó utóda
„Bizalom" temetkezési Intézet KlstempIombas*r'

Hl
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dicsőségével viselheti áldott fején Szent
István koronáját. . . , . AÁ

Ezen egyszerű, de igaz szívből fakadó 
fohászszal fejezzük ki legméltóbban nem­
csak a magunk, hanem az egész nemzet 
érzelmeit Mély tisztelettel vagyunk csá­
szári és apostoli királyi Felségednek leg­
alázatosabb szolgái: Magyar-, Horvát- és 
Szlavonországoknak országgyülésileg egybe- 
oyült képviselői.

Felolvasás után.
Elnök: Van-e valami észrevétel?
Felkiáltások balról: Majd leszl

(Derültség.)
Elnök: Annak idején napirendre fog

tűzetni-
Hegedűs Lóránt, a pénzügyi bizott­

ság előadója beterjeszti az indemnitásról 
szóló jelentést.

Elnök: Annak idején napirendre fog 
tűzetni.

Báró Solymossy Ödön, a véderő­
bizottság előadója beterjeszti az ujone- 
javaslatokra vonatkozó jelentést.

Elnök: Napirendre fog tűzetni. Ezzel 
a napirend ki van merítve. Javasolja, hogy 
a Ház legközelebbi ülését pénteken dél­
előtt tiz órakor tartsa, melynek tárgya a 
felirati javaslat legyen. (Helyeslés.) Követ­
kezik az interpelláció.

Szabó István (nagyzámoly) interpel­
lál a Osalóköz ármemesitése tárgyában és 
kormányintézkedéseket sürget.

Elnök: Az interpelláció kiadatik a 
földmivelésügyi miniszternek.

Ezzel az ülés háromnegyed tizenkét 
órakor véget őrt.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Női kereskedelmi iskola. A ke­

reskedelmi tanintézettel kapcsolatos nyilvános 
női kereskedelmi szaktanfolyam 12-ik tanéve 
f. é. szeptember hó 1-én nyílik meg. Beira­
tások a tanintézet Igazgatóságánál (Piac u. 8. 
sz., Kereskedelmi Akadémia épület) napon­
ként délelőtt 9—12 óráig eszkőzölhetők. Fel­
vehetők oly növendékek, akik a polgári vagy 
felsőbb leányiskóla 4-ik osztályát sikerrel vé­
gezték, a vagy ennek hiányában megfelelő 
előképzettségüket szabályszerű felvételi vizs­
gálattal igazolták. A tanfolyam egy éves és 
azon végzett növendékek elhelyezéséről, akik 
alkalmazást nyerni óhajtanak, a tanintézet 
kebelében rendszeresített díjmentes állásköz- 
vetitő-osztály gondoskodik.

Női felső kereskedelmi iskola. A
kereskedelmi tanintézettel kapcsolatos nyil­
vános női felső kereskedelmi iskola 2-ik év­
folyama f. é. szeptember hó 1-én nyílik meg 
Beiratások a tanintézet igazgatóságánál napon­
ként délelőtt 9-től 12 óráig eszközölhetők Az 
iskola három évfolyamú s az alsó osztályba 
oly leánynövendékek vehetők fel, akik a fel­
sőbb leányiskola, gimnázium, reáliskola, vagy 
polgári leányiskola 4-ik osztályát sikerrel vé­
gezték; a középső osztályba pedig azok, akik 
a debreceni vagy pozsonyi női felső keres­
kedelmi iskola alsó osztályát sikerrel végez­
ték, avagy ezen osztályból bármely hazai felső 
kereskedelmi iskolánál, mint magántanulók 
sikerrel tettek vizsgálatot. A jövő tanéven 
megnyíló felső osztály elvégzésekor teendő 
érettségi vizsgálat ugyanolyan képesítést nyújt, 
mint a fiunövendékek felső kereskedelmi is­
kolája.

VÁRMEGYE
a "»«* a Jegyzői tanfolyamon.

°®breceni közigazgatási tanfolyamon 
L , ® , e®t® fejezték be a szóbeli vizsgá- 
akil i, oklevélre 36 hallgató pályázott, 
trikK; 9ÖÍÜ, sikerrel levizsgázott 30, mii? a 

DD1 d hónap múlva tehet pótvizsgát Ki­

tüntetéssel vizsgáztak : Dobi József, Lovász 
László, Szabó Károly, Csorba Ferenc és 
Osváth Károly; egyhangúlag: Koppányi 
Kálmán, Kiss Aladár Árpád, Weisz Sándor, 
Bukovinszky János Ferenc, Veress Viktor, 
Varga András, Jakab Gusztáv, Kovács 
József, Vere s György, Szabó Sándor, 
Tarnay Béla, Sarkady István, Fazekas 
Ernő, Kertész István, Barna Péter, Popo- 
vics Elek, Eosedi János; szótöbbséggel : 
Sitányi Ernő, Vattay Sándor, Rimili Antal, 
Bungerdean János, Borsy Kálmán, Takács 
Samu, Harsányi Gábor, Daray Sándor.

Montenegró 
királyság lesz.

Olaszország akarja.
Diplomáciai körökben erősen 

tartja magát a hir, hogy Monte­
negrót a fejedelem jubileumának 
alkalmából királysággá prokla- 
málják.

A nagyhatalmaknak ez ellen 
alig lesz kifogásuk, sőt azt hiszik, 
hogy Miklós herceg királylyá pro- 
klamálásával lemond Hercegovi­
nára tartott igényéről és ezzel is 
egy régen tartó bonyodalom ér 
véget.

Ennek a tervnek a mozgatója 
a montenegrói trónörökös. Hogyha 
Miklós herceg ehhez a tervhez 
hozzá nem járulna, akkor nincs 
kizárva, hogy Olaszország a nagy­
hatalmak nevében ajánlja föl a 
királyságra való rangemelést.

Szépségverseny
a Szepes-Sóstón.

Másfélezer ember kiránduláson.
Vasárnap délután tartotta a Szent 

László dalegyiet nyári kirándulását, mely 
kabaréval volt összekötve. Valóságba nép­
vándorlás színhelye volt vasárnap a vasúti 
állomás. Kezdetben nem lehetett tudni, hogy 
mit keres annyi nép az állomáson. Csak 
mikor a 4 óra 51 perckor induló vonat 
személyzete jelentette, bogy a Telegdy- 
sóstóra nem lehet indítani a vonatot, mert 
kevés a kocsi, az utasok száma pedig osz­
tatlan nagy. A vasút figyelmessége foly­
tán mégis sikerült a közönségnek a meg- 
szaporított számú kocsikban kijutni a 
Sóstóra. Nem is bánták meg, akik kimen­
tek. Dacára, hogy a rendezőség minden 
fáradtságot félre tett és teljes erővel dol­
gozott, alig birta elhelyezni a nagy szám­
ban érkezett vendégeket.

Az előadás 6 órakor vette kezdetét 
A dalegylet nemcsak szívhez szóló dalai­
val kötötte le a hallgatóság figyelmét, ha­
nem tréfás számaival sok vidámságot is 
szerzett a megjelenteknek, valóban meg­
érdemelték a derék dalosok a nagy közön­
ség részéről jött tapsokat. Dr. Bállá, Ber­
talan az 6 természetes előadásával ért el 
niey sikert. Dicséretet érdemel a fuvola 
kettes, melyet Hulka Ede és társa játszot­
tak és ritka élvezetet nyújtottak játékuk­
kal. A műsor legkiemelkedőbb része volt 
Debreezenszky Gusztávnak, a színi aka­
démia növendékének vig monológja. Állandó 
derültségben tartotta a megjelenteket. A

^ ..... . ...... "T JUlli' -IJ
hálás közönség nőgyszer-ötször kívántai 
hallani és hívta pódiumra.

Az előadás után többféle szórakozás­
sal lepték meg a résztvevőket A szépség- 
versenyen az első dijat Neumayer Erzsiké 
nyerte meg, egy gyönyörű virágcsokrot, a 
másodikat Czerovszky Rózsika, a harma­
dikat Neumayer Iduska.

Majd kezdetét vette a tánc és Kiss 
Gyula zenekarának vig muzsikája mellett 
bájos leányok és délceg legények, de min­
den ép kóz-iábbal biró jelenlevő vígan 
rakta, szaporázta a tánc lépéseket.

Végre éjfél után a vig társaság a kii- 
lönvonaton, mely 30 kocsiból állt, meg­
indult hazafelé, a kellemes kirándulás édes 
emlékeivel.

A csikósbojtár halála.
Tragédia a Hortobágyon.

Tragikus körülmények között halt 
meg Lajter Ferenc 15 éves csikósbojtár. 
Azt mondhatnánk, hogy hivatásának telje­
sítése közben érte a szerencsétlenség, amely 
végzetessé vált reá nézve. Az eset részletei 
különben a következők:

Lajter Ferenc az egyik számadónál 
szolgált, künn a Hortobágyon, Mint afféle 
kis osikósbojtárra, nem bízták rá még a 
ménest, hanem a cserény körül kellett neki 
segédkezni, vizet hordani és egyéb kisebb 
teendőket végezni.

Tegnapelőtt azonban a gazdája meg­
hagyta neki, hogy egy beteg lovat vigyen 
el legelni, amelyet kiszakítottak a mé­
nesből.

— Hadd javuljon a jószág —- mon­
dotta a szolgáldtadója — csak aztán úgy 
vigyázz rá, mint a két szemed világára.

Lajter Ferenc hűségesen is teljesítette 
a kötelességét, a ló kötőfőkét a kezére csa­
varta, hogy valahogy el ne szabaduljon. 
Hogy-hogy nem, a csikdsbojtár, miközben 
a ló legelt, elálmosodott és el is szende- 
redett.

Alig hunyta le azonban szemeit, a ló 
valamitől megriadt, vágtatni kezdett s a 
kötőféknél fogva a földön vonszolta a sze­
rencsétlen fiút, aki különösen a halántékán 
borzalmas sérüléseket szenvedett, a ló az 
istálló előtt állt meg s egészen addig hur­
colta magával a szegény kis osikósbojtárt, 
aki csupa vér és sár volt. Az ott levő 
csikósok aztán bekötözték sebeit, azonban 
Lajter Ferencet nem tudták megmenteni 
az életnek, pár óra múlva kiszenvedett. 
Holttestét beszállították a balmzuj városi 
hullaházba. Az esetről értesítést kapott a 
debreceni rendőrség is.

VÁROSHÁZA.
Deli Mátyás jubileuma. Deli Mátyás, 

a magyarországi állatorvosok nesztora e 
hónap 31-én ünnepli működésének 50 éves 
jubileumát Tiszapolgáron. A tiszapolgári 
képviselőtestület ez alkalomra meghívta 
Debrecen város tanácsát is, hogy képvisel­
tesse magát Deli Mátyás jubileumán. Az 
öreg Deli Mátyás régebben a Hortobágyon 
is volt állatorvos.

Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter a gépjármüveket vizsgáló-bizottságba 
kinevezte Debreczeni Jenőt, a városi vilá­
gítási vállalat igazgatóját.

A>'

Maramaros gyöngye a szapioncai
alkaillkns a mely borral keverve is kitűnő tiditő Ital.

____ I, I „a,, Ssvsnyu bornak kellemes Ízt ad és nem
SaVmUjUVIZ löst. Kapható mindenütt. Főraktár:

Kontsek Géza és Félegybáiy Jánosnál. 1 láda tartalma 40 Iveg 7io literes Ara 12 50 ty. üres üvegek ládával együtt 4 koriért
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Elhalasztották 
a repülőversenyt.

Lipseher vállalkozó 
levelet irt a tanács­
hoz, melyben tudatja, 
hogy közbejött aka­
dályok miatt « ré- 
püiő-versenvt július 
hó második felében 

rendezi.
Ismeretes, hogy a városi tanacs enge­

délyi adott Lipsoher Lipót párisi vállalko­
zónak, hogy Julius hó 9. és 10-én a nyú­
lási ügető-pályáu repít lő-versenyt rendez­
hessen. Sőt telj esi tette azt a kérelmét is, 
hogy a szükséges plakátokat díjtalanul ki­
nyomatja a városi nyomdában.

Ez igazán gáláns áldozatkészség meg­
szavazása után Lipschor Lipót eltávozott 
Debrecenből s csak Nagyváradról hallot­
tunk felülő hirt, ahol szintén egy meeting 
rendezésére tette meg az előkészületeket, 
ült állapította meg a debreceni verseny 
programinjat is, amelyet részletesen mi is 
közöltünk.

Lipseher Lipót napokkal ezelőtt el­
utazott Nagyváradról Parisba a pilótákért, 
akikkel már előzőleg egyezséget kötött, 
azonban azóta óletjeit sem adott magáról, 
úgy, hogy Debrecenben már azt kezdték 
beszélni, hogy a repülőverseny terve füstbe 
ment. A forgalomba hozott híreket azonban 
tegnap megcáfolta Lipseher Lipót, a városi 
tanácshoz intézett levelében, melyben be­
jelenti, hogy közbejött, váratlan akadályok 
miatt a verseny megtartását julius második 
felére halasztja. Így hát Debrecen közön­
ségének mig várni kell, hogy a huszadik 
század legmodernebb és legizgatóbb sport­
ját: a repülőversenyt élvezhesse.

Házvételek
kicsinyben és nagyban.

A város szabályozása.
Debrecen város szabályozásának terve, 

ami a belterület rendezései illeti, silány; 
a kertségek utcarendezósi terve azonban 
csinos, de emberöltőnyi idő múlva sem va­
lósul meg. A belterület rendezése tulajdon­
képen csak utcanyesezetés, egye ügetés, né­
hány kisebb mellékutca megnyitásával, ami 
15—-0 millióba fog kerülni és mikor a sza­
bályoz si terveket végrehajtották, akkor fog- 
j k majd látni, hogy Debrecent tulajdon­
képpen nem is szabályozták, mert az igazi 
városrendezést előre kellene kezdeni, la­
kosságát azonban anyagilag egész század- 
íi'.'1 időre megnyomorították.-

A ke zgyiilés már 1,000,000 koronás 
kölcsönt szavazott meg házvótelekre, de azt 
meg ebben az esztendőben el fogják köl­
teni és meg látszatja sem lesz, mert min­
den terv és rendszer nélkül, ötletszerűen 
vásárolnák. Csupán a telek és házspekulán­
suk járnak tervuszerüen a várossal szem­
ben el.

A spekulánsuk, ha a házuk a szabá­
lyozási vonalba esik, úgy kényszerűik a 
várost vételre, hogy uj építkezésre kér­
nek engedélyt, ha nem kapják meg, drágán 
á varos rydkúbá sózzák. Olyan régi bagoly- 
fcszkoket vett meg méreg drága áron a 
város nz idén, melyeket fünek-fának a 
mosta inak sokkal kisebb árán kinálgattak 
a tulajdonosok, de ember nem akadt rá, 
hogy megvegye. A város megvette.

Igaza van dr. Magosa Györgynek, va­
lahol határt kell ssabni a dolognak.

LßEfolifiii 3 ló®
Szerencsétlenség 
az országúton.

Vérző fejjel, félig eszméletlen állapot­
ban szállították be tegnap délután a köz- 
kórházba Vida Szabó András 45 éves, vér­
tesi földbirtokost. Av nehéz beteg egyik 
ájulásból a másikba esett, alig néhány percre 
tért olykor-olykor magához.

A sebészeti osztály orvosai is fejcsó­
válva fogadták a súlyosai! sérült embert s 
a tekintetük elárulta, hogy nem nagyon 
bíznak a felgyógyulásában. A sztereotip 
vigasztaló szavak, — a miket a hozzátar­
tozóihoz intéztek — most sem maradtak el. 
Különben, ha komplikációk nem állanak 
be, akkor talán még megmenthető — 
mondották.

Az eset előzménye az, hogy Vida 
Szabó András kilovagolt kedden a bátyja 
Vértes határában levő tanyájára. Mikor 
azonban rövid ott időzés után hazafelé tért, 
az országúton valamitől megbokrosodott a 
lova s vágtatás közben ledobta magáról. A 
szerencsétlen ember a kövezetre zuhant.

Az esés következtében valószínűleg 
agyrázkódást és kisebb mérvű koponya­
repedést kapott. Az arrajárók tették fel a 
szekerükbe s vitték Vértes községben levő 
lakásáré, a honnan tegnap vonaton Debre­
cenbe hozták.

Müvészfelvétel (Dráma). — 7. A kis csoda 
kerékpáros. (Bohózat). — 8. Shan / Bu*.
leszk komikus zsonglőr. — 9. Mi van a 
zsebkendőben ? Óriási bohózat. Előadás 
kezdete este pont 9, vége 11 órak' r, Hely. 
árak mint renuesen. Kedvezményes am 
jegyek érvényesek. Péntekén..Szenzációs, Ui 
műsor.

Véres ií$i

SZÍNHÁZ.
A már. Altiszti-kör mulatsága. A

máv. Altiszti-kör folyó évi julius hó 9-én, 
a Margit-fürdő dísztermében, részben a 
saját könyvtára gyarapítására és részben a 
Mentő-egyesület javára, táncmulatsággal 
egybekötött műkedvelő-előadást rendez, mely 
alkalommal színre kerül a „Doktor ur“, 
bohózat, 3 felvonásban. Irta Molnár Ferenc.

Az Uranus színház újdonságai.
Tegnap mutatta be az Uranus-szinkáz uj 
műsorát. Zsúfolásig megtelt a színház ha­
talmas nézőtere s ez a nagy közönség tel­
jes elragadtatással szemlélte a pompás 
műsort. Az uj műsort egy kitünően sike­
rült, valósággal bravúros természeti felvétel 
nyitja meg: Automobilon a Heroldvölgyön 
át, A villámgyorsan száguldó automobilról 
felvett mozgóképek a legszebb panoráma 
hatását keltik. Ezután következik a műsor 
sláger-képe: Az alkohol áldozata. Első­
rendű művész-felvétel s kiválóan sikerült 
drámai kompozíció. A művészi dráma az 
alkoholnak a munkás-osztály körében való 
pusztító hatását illusztrálja. Kiáltó szózát 
ez a kép a munkás-osztályhoz, amely osz­
tály az alkoholista elkerülhetetlen, megrázó 
tragikumát látja a hatalmas drámában. 
Még egy hatásos dráma és egész sereg 
bohózat tarkítják az uj műsort. Viharos 
taps jutalmazza esténkint Charles Foxnak, 
a világon egyedül álló lábbal festő művész­
nek tüneményes mutatványait s harsogó 
kacagás kíséri Sloan burleszk komikus 
mókáit, eredeti ötleteit. A pompás műsor 
mn, csütörtökön este utoljára kerül elő­
adásra. Előadás kezdete este 9 órakor. 
Kedvezményesáru jegyek érvényesek. 
Holnap, pénteken teljesen uj műsor. Elő­
készületben a budapesti nemzetközi re­
pülő-versenyek pompás felvételei.

As Uranus mai műsora. 1.
Utazás automobilon a Herald völgyön 
át. (Természeti felvétel). — 2. Az alkohol 
áldozata. Művész felvétel. (Dráma). — 3. 
Egy csizma kalandja. (Bohózat). — 4. 
Charles Fox egyensúlyozó és egyedül álló 
lábbal rajzoló művész. — 5. Az odvas fog. 
(Bohózat). — 6. Az engedelmes nagyapa.

Ulte HD legény.
Äze assaecmyháhor-u vége.

Az asszony! pletykának véres követ­
kezményei lettek tegnap este. Úgy kilenc 
óra tájban ugyanis Csuhái András 25 éves, 
Újkort Ií. járás43. szóim alatti lakos revol­
verrel mellbe lőtte a szomszédjukban lakó 
Sárosi József 26 éves legényt.

Az eset előzményei arra az ellenséges 
viszonyra vezethetők vissza, a melyben 
Csuhái nevelő anyja és Sárosi nővére már 
hónapok óta állottak egymással, a mely 
miatt aztán a férfiak rósz szemmel néztek 
egymásra. Gyűlölték egymást, napirenden 
voltak a veszekedések, sőt_ tettlegességre is 
többször került már a sor.

Tegnap este C.-uhai András és Sárosi 
József veszekedtek egymással, amiben ter­
mészetesen a nők is segédkeztek nekik. A 
szóváltás hevében Csuhái hirtelen előrán­
totta revolverét s rálőtt Sárosira. A golyó 
a szerencsétlen legény mellébe fúródott s az 
vértől elborítva szédült a földre. Rögtön 
kocsira tették s beszállították a kórházba, 
Állapota súlyos, de nem óletveszedelmes.

A merénylő legényt nemsokára letar­
tóztatta az arra cirkáló csendőrorjárát s 
bekísérte a bűnügyi osztályra.

Baj a bélyegek miatt,
Trafikesok tolvaja,
Peszternyák Lipót valahova Mármaros- 

megyóbe való. Állítólag Felsőszelisztyei 
illetőségű, de ez nem bizonyos, valamint 
Peszternyák Lipótnak az egzisztenciája sem 
egészen bizonyos. Állandó tartózkodása 
sincsen, hanem száll ide, száll oda s aztán 
ide oda száll, akárcsak a gilicze-madár.

Hivatalos információkat még nem ka- 
p itt róla a rendőrség, de alig szenved 
kétséget, hogy ő kelme csakugyan madár, 
ha nem is gilicze, de afféle jómadár, a 
kifejezés rendőri értelmében. A jelek leg­
alább erre mutatnak.

Peszternyák Lipót a véletlen folytán 
aktuális leit Debrecenben. Ugyanis ő is 
okmány-bélyegekkel manipulált, még pedig 
nem hamis, hanem kifogástalan okmány- 
bélyegekkel. Ezeket kínálta beváltásra az 
egyik tőzsdésnól, amikor megérkezett s 
természetesen sejtelme sem volt arról,
hogy most az okmány-bélyeg-tulajdonos
privát-emberek nem valami nagy népszerű­
ségnek örvendenek Debrecenben.

Képzelhetni a iheglepetósét, amikor a 
trafikos ajánlatára ezzel válaszolt:

Egy szót se! Gyerünk a bűnügyi osz­
tályra. Es akarva, nem akarva, Peszternyá 
Lipótnak menni kellett. Ott aztán megmo* 
tozták és egészen csinos dolgoknak jötte' 
a nyomára. A holmijai között találtak 
csapat kitöltetlen váltót, különböző érték 
levél- és okmány-bélyegeket Ária a k«*
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désre, hogy hogyan kerültek ezóY hozzá, 
JJt felelte, hogy 6 ilyenekbe szokta feki 
tetni a pénzét.

De hát az a bibije a dolognak, hogy
n rendőrséget egyszerű kijelentésekkel nem 
lehet meggyőzni s képes még arra is, 
bogy kételkedjék a Pesiternyák Lipót sza­
vaiban. Mert valószínűbbnek tartja, hogy 
bélyeggyűjtő és váltókedvelő vendége úgy 
hódol passzióinak, hogy mások kárát látják 
ennek. így aztán letartóztatták ezt az 
aktuális egyént addig, mig az információ- 

: bat be nem szerzik felőle.

Elfogott
templom-rabló.

Debrecenbe szökött.
A vasúti állomás környékén csavar­

góit tegnap este Reich Mózes, 14 éves su­
hanó több társával együtt. A zíilött fiú 
dicsekedve mutogatta a pénzét, sőt azzal 
is kérkedett, hogy ő már beutazta fél 
Magyarországot, aminek bizonyságául 14 
darab harmadosztályú vasúti jegyet szedett 
elő zsebeiből. Ezek Miskolcig, Mezőköves­
dig, Kassáig és még más városokba szó­
lották, ahol csak megfoduJt a jeles ifjú.

Kalandjainak hire eljutott a Furkó 
László vasúti rendőrőrsparancsnok füleibe 
is, aki nyomban nyakon csípte Reich 
Mózest s 6 is érdeklődni kezdett körútja 
iránt Nem nagyon tetszett ez a" dolog a 
a kitűnő ifjúnak, aki vonakodott |egy-más 
diszkrét kérdésre akceptálható magyaráza­
tokat adni. így például, nem akarta meg­
mondani azt, hogy honnan vette az utaz­
gatásokra a pénzt?

Hosszas faggatás után aztán előadta, 
hogy a pénz az ujfehértói izraelita tem­
plom perselyéből került ki, amelyet Sohwaroz 
Sámuel nevű, 17 éves cimborájával együtt 
t rtek fel a múlt hó vége felé. A tem­
plomba álkulcs segélyével hatoltak be, a 
melyet Schwarcz Sámuel szerzett valahon­
nan. A lopott összegen megosztoztak s 
aztán megszöktek.

ő idáig mindig utazgatott s azért jött 
tegnap Debrecenbe, mert kiváncsi volt erre 
a városra, amelyet még nem látott. Furkó 
László hivatalos jelentést tett az esetről és 
bekisértette Reich Mózest társéival együtt 
a bűnügyi osztályhoz, ahol az inspekcióé 
Komlóssy Pál dr., tb rendőrkapitátíy ki­
hallgatásuk utáo valamennyiökvt lecsu- 
katta.

ÚJDONSÁGOK.
* Személyi htr, Csikszentkirályi

ijestyán Adorján, kir. tanácsos, kir. köz­
jegyző, üdülés céljából Mafienbádba üta- 
n0/'. Távolléte alatt állandó helyettese: dr. 

enkő Lajos látja el teendőit.
, * Müjéggyár. A vendéglősök, hente- 
K es mészárosok müjéggyára r.-t. igaz- 

Wtosaga felkéri a t. részvényes urakat, 
Sy jegszükségletüket mielőbb jelentsék 
> a mennyiben a napokban megkezdődik 

v«n gyártása és a bejelentésre szükség 
té«t’ , on, részvényes urak, kik á béjelen-
süihot6 !u msztanák» előnyben nem része­lhetnek. Telefonszám 82a
fürdő* ®al41o*ái- Nagy József, a „Margit“
^ halDT3Za\? hó 6"án« re*2eii 5 órakor 
5 ... L femetese ma, csütörtökön délután- 

kor leaz a Kjéses utca 46. sz. háztól.

,r~G5mblövőverseny a Nagyerdőn.
A pöl gáti lövészegylet vasárnap délután 
a Nagyerdőn * sikerült götóblövŐ vfoftieftyt 
rendezett. A .megnyitó versetiyben, I. lett 
ifjú Kegyes Ferenc, II. Varga ^László, a 
III.. Keresztesi " István ; a főversenyben I. 
Békessy Géza, II. Keresztessy István, III. 
Pöpovics Gyula; a tiyeretlének Versenyé­
ben I. lett dr. Hajriál Dezső, II. P. Nagy 
Zoltán, III. Gerőe József. A polgári lövész- 
egylet diját különQezpo. Józsit kapta, a 
dijak' kiosztása után kedélyes mulatság zárta 
be á sikerült gömblövőversenyt.

* A bélyeg-sikkasztás ügye. A
bélyeg-sikkasztás aktái már a kir. ügyész­
ség előtt feküsznek, mint értesülünk azon­
ban, azokban meg van nevezve a fop ássál 
gyanúsított Mándoki Ferencnek állítólagos 
bűntársai is. Hogy az ügyész vádat emel-e 
majd ellene, azt nem lehet tudni. Mándoki 
Ferenc a vádtanács által is helybenhagyott 
letartóztatása ellen védője dr. Balogh Géza 
felfolyamodással élt tegnap a kir. ítélő­
táblához.

* Gyűlések a kamaránál. Ma, csü­
törtökön délután a kamara mind két szak­
osztályi ülést tart. Délütán fél 4 órakor a 
kereskedelmi, délután 5 órakor pedig az 
ipari szakosztály tartja meg gyűlését. Ezek­
nek az üléseknek a szokottnál nagyobb 
jelentőséget az kölcsönöz, hogy a szakosz­
tályok ezúttal tulajdonképpen a rendes 
kamarai közgyűlés teendőit végzik; mert 
olyan közgyűlést, amelyre a hét vármegyés 
kamara mindéh kültagját be kellene hívni, 
a beállott nyákra való tekintettel nem akart 
összehívni az elnökség.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi foy^folhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Boros Juliánná ref. 20•''évéi, Béröcz Gá- 
borné ref. 19 éves, Buchvald Róza izr. 18 
éves, Makai „Sándorné ref. 30 éves Kohut 
Mórné izr. 68 éves, Pécsi Sándor ref. 2 
hónapos, Czina Erzsébet ref. 5 hónapos, 
Nagy József ref. 40 éves.

* Dsiu—Dsicu tanfolyam Debre­
cenben. Sutnak ów S. mester Debrecenben 
három hetes Dsiu—Dsicu (japán ön véde­
kezési mód) tanfolyamot tart. A debreceni 
tornaegyesület kérésére átengedte e célra a 
vívótermét és nagy birkózó matráoát. A 
mai világban nélkülözhetetlen ez a véde­
kezési mód. A milyen szükséges, épp olyan 
egészséges sport is. A tanfolyamra tisztán 
az inteligens* osztály tagjai vétetnek fel s 
ez iránt nagy az érdeklődés.

* Az Arany Bika Mulató pro- 
grammja kacagtató, decens kupiék mel­
lett különösei) gazdag varieté-számokban. 
A Rastelbjnder hatos angol női csoport, ma 
is főékessége a műsornak, amelybe a leg­
több vidámságot a népszerű komikus, Gyár­
fás Dezső adja. A' többi vonzerők is, Szász 
Ilona, a • Nagy Endre kabarét művésznője, 
The Morisoff, Poldi Lenz, Bros. Cabanis, 
Lucie Werra, Ella Gerbany minden este 
viharos tetszést keltenek.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonaink, barátaink és ismerőseink, kik 
felejthetetlen hü nőmnek, illetve édes 
anyánknak, testvérnek a temetésén meg­
jelenni szívesek voltak s ez által vőghetet- 
len fájdalmunkat enyhítették, fogadják há­
lás köszönetünket. Debrecen, 1910. jul. 7. 
Juhász István és családja.

* Hogy kell befőzni ? A befőtt ké­
szítés kézikönyve , nélkülözhetetlen minden 
gazdasszonycak. Ara 60 fillér AntalfFynáL

* Szölőtulaj donosok. Gyári árban 
szerezheti ti ne „Francia“ gyöngyharmat 
„Győző“ permetezőt jótállás mellett. Egy­
háztér 5. ez. üzletben. Javításért csak az 
aayag árt számítom. Máthél János vízveze­
ték és fürdőberendezési vállalata. Műhely 
és iroda Darabos u. 54. sz. Telefon 321.

* Eredeti angol és amerikai tenni- 
rakottak gyári raktára, Mentze Henrik árus 
házában, Kossuth u. 4.

* Tánciskola megnyitás. Az yj tan­
folyam július hó 1-éveT kézdődik meg a 
Kórona '«mM táncteremben. Schaf János 
táttomestee..' \. - - >>

BöUohe, A, szerelem. A világhírű 
író miivé . 3. kötetben ... megjeleImagyar 
nyelven. Ara 18 K Antalny Józsefnél.,;,,*• C ’ * “ *

* Valódi panama kalapok 12 koro­
nától feljebb, szalmakalapok 2 korona 50 
fillértől 12' koronáig Frank testvéreknél, 
Piáé és-S2íén.l~A.Tma sarók. --- ---

Léda " 'k jelenkor legmegbízhatóbb 
gummi óvszare. Főraktár Arany Angyal 
gyógyszertár, Piac- és Szent Anna-utea 
sarkán. Egy dtvrab 60 ^fillér, 6 darab 3 K 
30 fillér, 12 darab 6 kor.

* Fürdő idényre! Remek választék 
fürdő-köpenyek, . fürdő-lepedők, aszó-ruhák, 
turista-ingekből, nyári paplanok, divatos 
harisnyád és zsebkendőkből, egyszerű és 
díszek hältst fehiJrnémÜ, jó mosó zefirek, 
batlstok és kartonokból. Kardos László 
Debrecen, KossutD-utea 9., vászon, kész 
fehérnemű és mi n yasszonyi kelengye üzle­
tében,

* üti bőröndök (kofferek), kosarak,
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utoa 4. •;3>

* Sérvkötők. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható mig < a raktár tart, Vitáriusnál, 
Szent Anna-utoa 1. szánt,

* Villanyvilágítást, motorokat jutá­
nyosán rendez be Földvári L. Telefon J.68. 
Csillárok, Wolfram-lámpák legolcsóbb be­
vásárlás föfráéa.'

Véres bosszú a feketéken,
Négerüldözés
Amerikában.

Eldőlt a harc a fehérbőrű Jeffries és 
a néger Johnson között. A nagy boxoló- 
mérkőzésben, amelyre heteken keresztül 
készült egész Amerika, a fekete bajnok 
győzött, ami hihetetlenül elkeserítette a fehér­
bőrű amerikaiakat. Óriási a fölháborodás Jef­
fries ellen azért, mert könnyelműen ment a 
harcba és mert szégyent hozott a fehéi 
fajra. A fehérek dühe határt nem ismére 
barbarizmussal tört ki a feketék ellen, akik 
ellen valóságos irtóhadjáratot indítottak. 
Uton-utfólen gyilkolják a szerencsétlen 
négereket, akiknek az a bűnük, hogy a 
boxoló-tornában Johnson, egy közülük való 
bajnok lett a győztes.

A kulturált Amerikára szégyenletes 
vérengzésekről ezek a legújabb táviratok .

Newyork, julius 6. A tegnapi össze­
ütközések folyamán, amelyek Johnson né­
ger boxoló bajnok győzelme következtében 
a fehérek és négerek között kitörtek, tizen­
négy ember meghalt és több, mini száz 
súlyosan megsebesült.

Zavargás Plttsbnrgban.
Newyork, julius 6. -X pittsburgi nége­

rek örömükben, hogy Johnson legyőzte 
Jeffriest, uteai főivonulást akartak rendezni.
A hatóság, tekintettel a városban mutat­
kozó hangulatra, betiltotta a győzelmi fel­
vonulást. Több néger mind a mellett cso­
portokban járta be az utcákat. A fehéreit 
nem tűrték el a négerek öromujonságát és 
a két tábor között összeütközésre került a 
sor, amelyben a rendőrség is a négerek 
ellen fordult. As utcai harcban több néger 
meghalt, a sebesültek száma pedig mindkét 
részről igen nagy.

Tömeges
esereoeengyilkoláe.

Jeffries veresége rendkívül el­
keserítette a fehér lakosságot. S*á-
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' mos városban irtó harcot indítot­
tak a négerek ellen. Ohio tarto­
mányban eddig hatvanhét négert 
mészároltak le. Sokat közülök az 
utcai lámpákra akasztottak fel. Az 
utcákon valóságos hajtóvadászato­
kat rendeznek a szerecsenek ellen. 
New-Orleánsban tizenhét négert 
agyonköveztek, a halálosan meg­
sebesültek száma meghaladja a 
százat. Renó városban is vad düh­
vei rontottak a fehérek a szeren­
csétlenekre, akik közül tizenkettőt 
lemészároltak. A négerek házait 
sorra felgyújtják, úgy, hogy fél­
utcák lángban állanak. Mound 
Cityben agyonütöttek egy néger 
rendőrt, azonkívül három négert 
meggyilkoltak.

Sebesültek, halottak.
Newyork, julius 6. A Jeffries fehér 

b;xoló veresége miatt kitört utcai harcok­
ban a legutolsó tudósítások szerint New- 
yorkban tizenhét embert öltek meg, kik 
közül tizennégy néger. Úgy a fehérek, mint 
a feketék részről több ezer ember sebesült 
meg. A legnagyobb volt a zavargás New- 
Orloansban, hol egy néger két fehéret 
h hálósán megsebesített. A lovasrendőrség 
236 zavargót letartóztatott. Newyorkban 
ogy négert halálra korbácsoltak ős több 
mint száz embert veszedelmesen megse­
besítettek.

Newyork, julius 6. A szabadságünne­
pen rendezett tűzijátékok temérdek baleset­
tel és szerencsétlenséggel végződtek. A 
tűzijátékok alkalmával meghalt 28 és meg­
sebesült 1758 ember. A boxvivásban a né- 
cer Johnsobn győzelme miatt a fehérek ős 
feketék közt véres harcok dúlnak, melynek 
eddig 14 fehér ember és 3 néger halottja, 
száznál több sebesüllje van. A legnagyobb 
volt a zavargás Wemorle.msban, ahol 236 
letartóztatás és 400-nál több sebesülés tör­
tént. A feketéket halálra keresik a nemzeti 
büszkeségükben megsértett yankeek, akik 
Nuwyork egyik külvárosában halálra kor­
bácsolták a Johnsokn győzelmével dicsekvő 
négert.

TÁVIRATOK.

szorított hordár, mikor kérdőre vonták, 
beösmerte, hogy a távirat-feladással Pásztor 
Árpád, az Est munkatársa bízta meg.

Beidézte erre a rendőrség PásztS 
Árpádot, aki nem is tagadta, hogy ő adatta 
fel „jóindulatból“ a táviratot a nNap„ 
részére ős csak azért irta alá : „közjegyzői 
iroda“, mert a nevét nem akarta aláírni. 
A való tényállás azonban az, hogy a „Nap“- 
nál korábban megjelenő „Est“, a Görgey 
Arthur halálhírét jó előre meg is cáfolta. 
Pásztor ellen megindították az eljárást, hát 
kétséges, lehet-e büntetni a — felültetést ?

Gondatlanságból emberölés.
Budapest, julius 6. A vizsgáló­

bíró ma délelőtt elfogató paran­
csot adott ki Janek Géza, ismert 
jockey ellen, aki alighanem sej­
tette is ezt, mert ma reggel hirte­
len elhagyta a kórházat. A detek­
tívek Magyar-utca 3. számú laká­
sán letartóztatták. Janókét azzal 
vádolják, hogy az ő gondatlan­
sága okozta az újpesti automobil 
katasztrófát, melynek Hirsch nevű 
barátja áldozatul esett.

Kegyelem az izgatónak.
Vácz, julius 6. Ivánka Milán, volt 

országgyűlési képviselő, az ismert tót nem­
zetiségi izgató, királyi kegyelmet kapott. 
Ma este hat órakor már el is hagyta a 
váci államfogházat és Nagyszombatba 
utazott.

Az öngyilkos végrehajtó.
Nagykároly, julius 6. Miháj lovits 

Sándor fehérgyarmati járásbirósági végre­
hajtó ma este az egyik, nagykárolyi szálló­
ban főbelőtte magát. Tettének oka ismeret­
len. Az állapota reménytelen. A vizsgálatot 
megindították, hogy a hivatala, miután sok 
pénz fordult meg a kezén, rendben van-e ?

Boykott a mészárosok ellen.
Székesfehérvár, julius 6. A la­

kosság általános bojkottra készül 
a mészárosok ellen, az indokolat­
lan husdrágaság miatt. A közön­
ség maga akar mészárszéket állí­
tani szövetkezeti alapon.

Sikkasztó oláh hadnagy,

A rablóbanda ezután még sokáig rét. 
tegésben tartotta Fogarasmegye közönségét 
és a határszéli községek lakosságát.

Végre a romániai Kukker községben 
kézrekerültek a rablók. Az egyik bandita 
pedig Predeálon jutott a határrendőrség 
kezére, ahonnan Brassóba szállították és 
szembesítették az időközben Romániából 
elhozott cinkostársaival.

A rablóbanda tagjait ezután szembe, 
sitették a hat hónapos1 súlyos betegségéből 
fölépült Klein Dáviddal, aki a letartóztatott 
banditában ráismert arra a haramiára, ki fit 
a baltával leteritette.

A rendőrség a letartóztatott rablót 
átadta az ügyészségnek.

MlLTfER.*)

Famacttáí
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schic»1
névvel és a „szarvas® véd­

jeggyel!

1910 julius 7

Áru- és értéktőzsde.
Az „Est“ és a „Nap“.

Görgey halálhíre.
Budapest, jul. 6.

Az újságok versengése a szenzációért 
csúf dologra ragadtatta az „Est“ oimü lap 
főmunkatórsát, Pásztor Árpádot aki ös- 
mervén a „Nap“ szenzáoió-óhességót, mi­
után azelőtt ennek a munkatársa volt, — 
hamis táviratot adott fel kedden délután 2 
órakor a „Nap“ címére, mely röviden igy 
szólt:

„Görgey Arthur tábornok 2 órakor 
meghalt. Közjegyzői iroda“.

Ezt a táviratot 3 óra 25 perckor 
kapta meg a „Nap“ szerkesztősége és nyom­
ban táviratoztak Görgey István közjegyző­
höz, hogy iguz-e u hir ? Onuan tagadó vá­
laszt kaptak, az ellen pedig felháborodással 
tiltakoztak, mintha a táviratot a közjegyzői 
irodákól küldték volna.

Erre a „Nap“ szerkesztősége feljelen­
tést tett a postán, majd a rendőrségen az 
ismereten tettes ellen és a nyomozás ki­
derítette, hogy a táviratot Léderer Aser, 
az 1900. számú hordár adta fel. A sarokba-

Gyula, jul. 6. A gyulai hon véd-gya­
logezrednél szolgált 2 év előtt Rebrean 
Olivér oláh származású hadnagy. A jeles 
alak, mihelyt az ezred pénzéhez jutott, 1800 
koronát sikkasztott és megszökött. Romá­
niában bujkált álnév alatt és a „Sanate“ o. 
magyar-faló lapnak munkatársa lett. Ide­
haza lefokozták és köröztették. A sikkasz- 
tónak végre nyomára jöttek és Bukarest­
ben letartóztatták. A törvényszék a napok­
ban fog ítélkezni felette.

Rablógyilkosság
a határszélen.

Kézrekerült banditák.
A múlt óv julius 19-én Alsó-Árpáson 

tizenkét rabló baltával és revolverrel föl­
fegyverkezve betört Klein Dávid alsó-árpáéi 
korosmáros lakásába. A korosmárost két 
fejszosapással leteritettők. Feleségének pe­
dig golyót röpítettek a vallába. Kétezer 
korona készpénz és kétezer korona értékű 

! ékszertárgyak elrablása után a tettesek el- 
' menekültek.

Julius 6.
Budapesti gabonatőzsde.

5—10 fillérrel drágább áron elkelt 8,000 am. 
búza (50 kilogrammonként).

Rozs, zab, tengeri szilárdan tartott.
A határidő-üzlet

A határidőüzlet iránya az amerikai tőzsdékul 
érkezett drágább jelentések következtében kezdetben 
szilárd volt, később azonban a spekuláció realizáció- 
jára a gabonanemüek ára lemorzsolódott.

A forgalom mérsékelt maradt
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete

Búza május................
Búza október .... 
Rozs októberre . . . 
Zab május .....
Zab okt........................
Tengeri julius . . . 
Tengeri augusztusra . 
Tengeri máj. 1911 . .

919

793
548
552
553

Változás

912- 914 
692- 693

719— 720 
543- 542 
552- 5öl 
563 - 551

Budapesti értéktőzsde.
Az elStSzsdén kedvetlen volt a hangulat ® . 

a külföldi tőzsdékről olcsóbb jelentés érkezett, 
nemzetközi értékek lemorzsolódtak és csőn a 
zárultak. A helyi piacon csekély üzlet m"*et. 
értékek ára lemorzsolódott A készárupiacon az . 
tengerhajózási részvény 10 koronával javult a 
értékek nem változtak. A járadókpiacon üzlet 
fejlődött ki.

A forgalom csekély volt.
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Sesztina Lajos bwä
<C3K*"MIL"Í C?2K Ä SßSSe

< Ajánl:

lerti-padokat
fecskendőket-, „Hydronette"

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüztielyekben
francia-konyhákban. 861

ipi dal est éken ál
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

IRÁLY
könyvnyomdája és paplrkereskedáss

Piacz-utcza 30.
: feladatának.. tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
'■ árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgál 
zókból 
tegyen 
úgy az

a át nyomtatványait s a hiány-
próbarendel ményt

ír, mint kivitelben öröme lesz!

llnAui ■Jlia.lsa.i

Bretonok
elsőrendű minőség mögt 31 kr.

j Selyemfényű ruhavászon 
' minden Szinbéfi mOSt 39 kr.
: val 'íi fraaola Delin
• a legjobb minőség most 57 kr.
- ,üolya nyersselyem

ruhákra és blúzokra most V10 kr.
cipkeszövetek

'üli és quipure minőségben most 65 kr.
duutira baíisztok

gyönyörű szép mintákban 55 kr.4ól. 
yE.tu.aa.® sS. gg <8> le

in nagy es iziases válsszlékiian!
r . — .• . .. I-.Bosznay J,

divatáruházában íom
Debrecen, Koss$it!i-u. 5.

Aki " ü

j akar lenni
használja egyedül a Hajós-féle

j/lraöi 3bolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy ennél Jobb szé­
pítő szer nem létezik. Szeplőt, májfoltot, bi- 
birts bőrvérességet és mindennemű arctisz- 

tátalanságot varázszerü gyorsan eltüntet.
Vinvimt I Csakis a Hajós-féle aradi készit- 
f IgJ U4<ll. ményeket tessék kérni elfogadni 

Ara 1 tégelynek 1 kor. kapható a készítőnél

Debrecenben: Kubek Sándor gyógyertárában 
Tisza-palota és Qrósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában. Központi Droguerla városház 
épületében. 877

Eladó házak
a Bozzay-tepen a Dohánygyár és 
Gégjavitó műhely végében, melyek

egy és kétszobás
lakásokból, a szükséges mellék- 
épületekből kerítéssel vannak ellátva.

A vételár minden 100 koroná­
jától 30 korona fizetendő a többi 
70 korona hetenkénti 4—5 koroná­
jával törleszthető/, Értekezhetni a 
helyszínen vagy késes-utca 59. sz. 
lakásnál: 1118

Csóka Pál, eladóval.

Ruhakölcsönző intézet!!
Latioka Lajos Szabó
vegytisztító és javító intézető Battyányi-ut. 12.

Ruhakölcsönző vállalata.
Mindennemű jelmez és alkalmi ruhák 
nagy választékban. Vidékre is csekély 

díjért kölcsön kaphatók. =====
Müiön osztály.

Urásásoktól levetett ruhákat a leg 
magasabb árakban veszek s rendbe 
===== hozva olcsón elárusítom. ===ü
Öltönyök 1 órán belül szépen kivasalt« hak I k. 20 ért,

Becses pártfogást kér 1093
Latlnka Lajos.

Oksó ékszer eladás!

Z@sf§ Beisö
közkedvelt

Jj ékszerész és órás üzletében 1 i
Brilliáns és gyémánt ékszerek
>: kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. 7Si

Homoki FAJBOROK!
Szentanna puszta! szőlő telepünkön 
termelt, tisztán kezelt Üvegezett

asztali és pecsenye-
híibok:

kaphatók:

Szabó Lajos fiai cap
to - 9 ■ & et oj If « u
üzlethelyiségében, Rézsa-ntoa.

1 liter Asztali vörös 60 .fillér.
1 „ Asztali fehér 70 „
1 „ Kövi-Dinka 70 „
1 „ Ezerjó 80 „
1 „ Risling 90 „
Minden palackért 16 fllér letét flzeitendö. 

Megfelelő árengedmény 
6—7 hektés hordó vételnél. 737

Ü9C

Debrecen Csapó-utca 4.
Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 

számlára.
Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat molDett

Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

óvadékkölosönöket ad.
Tőrlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és firrancirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1009

önműködő fagylaltgcpeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban Is legjutányosabb árak 

1045 mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57,

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

Gyöngyvirág krém
egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág pouöer
I . egy doboz 1 kér.

A legjobb arc- és kézápoló szerek.
■ ,, Kapható :

Kubek Sándor
előbb Tóth Béla „Megváltó" győgyeeertáva és 
illatszerrakt árában, Debrecen, Tíssapakta. 70S

/



APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hi/detóeek dija 10 =zdig 50 tlllór,

V minden további azó 5 Ilii ól*. Vastagabb 
x betűből nyomatott szó 10 fillér,

Levél1 b mii tudakoiédáaokra pontosul válaszolunk, /. ha a aziksége* postnbélyeg Ueltüldetik. .*.
Apró" hirdetések elére fizetendők.

ueaa A

LEVELEZÉS.
FIATAL magános szolidnfl szeretne magismer- 

kerini jobb módú magános úri emberrel. Le­
veleket magános jeligére és e lapban jelezni.

3432

AJANLAT.
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac
utca 63.____________________ S2vő

AZ összes "fényképészeti cikkek kapható Lőul 
(Ívnia és társánál Debrecen, Fiac-utci 63.

3300
GYűMtőGCS es szóló Kosarakat jutányos ár

mellet utánvétté! szállítanak Kábán Testvérek 
Hutizt. 3420

LENGYEL gomba I. rendli kilója 5 koronáért 
kapható Kábán Testvéreknél Huszt._____3419

BAKÖS-utca lo szám újonnan épült két rend-
beli utcai modern lakás augusztus 1, kiadó. 

________________ 3358
EfjY négyszobas és ogy haromszobás utcai

lakás mellékhelyiségekkel, augustus elsejére 
Kígyó utca 8 szám alatt kiadó. 3343

j'APllí hulládé t olcsón kapható, csomagolás-
noz, tüzelésucz, Antalfy Feronc köuyvköté- 
szetében, Piac-u. 31. sz,______________ 3310

óCStiAKUHA raktáram Dégeuleldtér 3 szám
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.

í’éNZ, Péuz, Pénz nélkül csekély havi rész­
letre kapható Schwartz pipásuál a város­
házával szemben, színházi látcső, fényképező 
gép és mindennemű cikkek. 4—3297

VALÓDI szegedi rózsa ée édes nemes paprika kü- 
lőnlegetbégek óriáti raktára Lindenfcld J. Jenő fü- 
szcrnagykereskodésóbon. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 ez._______________________________ 3294

G6ZPR5VEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfcld J. Jenő füazemagykereskedéaében. 
Városház-utca 2. Rózsatér b. Telelőn 79 az. 3293 

LEGJOBB szabású miederek, csipkék, madeira 
hattisztok szallagok a leonaarvobb választói­
ban Beuyáts Emil Debrecen, Tisza-palota. 3289

88 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha» 
rienya^íbjelése Benyáts Emil harisnyakötő

data. 3288
AROMáS és zamatos pörkölt kávék kaphatók 

Félegyházynál. Villany üzemi! kávé pör­
kölöd a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok. 
_______________________________ 2219

Üzlethelyiség 2 nagyobb és 1 kissebb augusz­
tus hó 1-től szamitandólag Battyányi-uíca 22 
szám alatt kiadó. 2723

SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
Piac-u. 46. az udvarban. 2655

BAKAC.x butőzésri) kapható, Osapó-utca l~ 
az udvarban. 3429

Ügyes fodrásznő, ki több évi Dudapesti gya-
Kov at al bir, úri házakhoz ajánlkozik fésülni. 
A k ilmi fést lóseket jutányosán elvállal. Lakás 
MíKlos-utca 11. Jenes Juliska. 0430

A Széchényi-kertben 3 szobás téli nyári lakas 
havi 36 koronáért augusztus 1-től kiadó, bő­
vítőben a kiadóban. 8303

v' -ntos 1 számú piaci sarokházban há-om 
aeuoas utcai lakás azonnal kiadó. Viilany-
viláffitás. 3440

KakPlTUö munkát jutunyosnu vanai i\ugy
Annii, Arauy János-11 38. Ugyanott kész dí­
ványok kwpnntók.  3484

BEBEB OZEH1 PJSAQ

KERESLET.

1910 juilus

Btfv Vili ílmnázista, — ki a német nyelvetperfect’ beszéli; az elméleti s p^orlati 
zenében művészi tökeletességit ért el , kez­
dőknek francia nyelvet is e.őad — ^zeicny 
díjazás mellett úri, különösen iurdő.6 utazó 
családok gyermekei melle nevelőnek ajánl-
kozik. Cím a kia. - _____ _______—!—

TISZTcütiéGES hutai iparos asszony takarítást
keres u:i háznál. .Óim a kiadóba.______

RUHA alj varrónők azonnal felvétetnek fófizi- 
tésel, Rótt L. Djvatternn», Piacz 32. 331-.

FüSZERKEKEbtvEUő segéd és tanuló .öivóiu- 
tik, Király füszcriizletéban Debrecen Dőgen-
teld-tér 11.____________ d28U

IDŐSEBB inieligeustioo nó 4 eves fiú mellé ke­
restetik, német nyelvet bíró ilo yben része­
sül. Cím a kiadóban. °-'Uj

BLkuI/1 ö/>ert miatt .vossutb-u ta égén Mél uaz
tér ló szám utcai 4 szobás li ,is, meiiókhe- 
ly Bérekkel bérbe adó. Úgy unott «gy kitűnő 
hímen zongora és háziffrlszer lések eadőfc 

______________________________ __ U136
.Tó munkás asztalossesrédek állandó alkalma-

/«*.. kaptak orgona épitfinól, Gseme e 1:. tt. 
•-U' fin tanulónak felvétetik. 3418

EGY tanuló felvétetik Kiss Pal fűszer üzlete eu 
Hajdúszoboszlón. olo.

ÜZLETI munkához állandó varrólányok azon­
nal felvétetnek, Késes-utca 61.

ÜGYES elárut-iíónő és kézileányok, csakis ma a- 
módlányok azonnal felvétetnek, Jungre az 
Mari kalapüzleté be.____________ * 3439

ÍRÓ Al munkára kereskedelmit végzett leáuy
felvétetik, Földváry L.________________ 3411

'FIATAL Pluszéi kereskedő segédet keresek, 
Lukács, Sálé iom-ut 8. ______ ; 3434

Gyermektelen házaspár házmesteri állást keres 
Nagy Ga: or, Nap-utca 19. 3435

ELADÁS.
Az Ondódon a Veréb dűlőben 3 hold 91 négy­

szögöl szántó föld eladó. Cim a kiadóba. 3406
Eladó méz Barcza Barna tanítónál ispotály, 

megrendelhető Tjjnár utcai óvodánál. 3305
3 lóerős Hoífer bséplílgarnitura cseplésel eladó. Nápá-
ssy István lakatos s gépjavító műhelye Veres-u 21. V ál­
lal. vas és rézesztergályozást gépjavítást, szivattyú 
készítését, épület munkákat, Tanuló felvétetik, 3 91

SZOBRÁHC 1FMJM&ÄBO
(Ungmegye) 

az erdős kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 
telepen. Pensló rendszer, napi 8—6 kor.-ig, lakás, 
reggeli, ebéd és vacsora. Szabad vadászattal, az 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOBOLY D, ISTVÁN, Szobránc-fürdo,

fi hölgyek tuúják legjobban, mily
fontos a

SZÉP 0DB ARCZ
Lilly hatalom és kínos az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szupnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az acz- 
bore tiszta legyen.

A nők tupják ezt és ezért nagy gondot 
fordítanak ar arcbőr ápolására, a szépség fen- 
tartasára és emelésére. A Földes-féle

Eargií-Créme
az egyedüli szer szer meiy 5-6-szori használat
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szép- 
löket, májfollokat és az arcot foliériti, üdíti es 
fiatalítja. A F ldes-tele Margit-Creme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépítő és a 
szépséget megőrzi, hatását pedig fényesen bi­
zonyítja, hogv a Wionben rendezett „Ausstel­
lung für Moderne Gostiuiheits u. Schönhoits I 
plcgo" nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert ] 
Kapható az egérz világon. Tégelye 1 korona, 

Készíti és póstán küldi: 977
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

Kapható Debrecenben; Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihálovics 
Mautbner Alfréd Muraközv Lá zló Tóth Béla. 
Hajdúszoboszlón ; Barbócz Zsigmond. Hajdú­
böszörményben . Ercsey Gábor gyógytárában.

Kereskedők!

ELADÓ ház. A Hunyadi-utca 14. szám alatti 
földszintes ház, éphósi engedélylyol eladó. 
V.rtekezhetni ugyanott. 3113

JóL jövedelmező uriház elköltözés miatt eladó.
Bimonffy-utca 39, 2568

ELADÓ egy páv matt sifon, Helfrich György
asztalos, Csapó-utca 41. 3438

Segédek! ~ 
Mindenki!
Ki akarja a sze­
rencséjét, az egész 

jövőjét
megállapítani ?

Engró üzleti vállalat miatt 
eladó egyik szomszéd városban 
egy nagyon jó forgalmú kereske­
dés házzal együtt!

MítltiÜLHmí» "W«6t!e>a2
Bővebb felvilágosítás komoly 

és személyes jelentkezó'n. ka leg­
nagyobb készséggel nyújt íJagy 
Lajos hirdetési irodája Csapó-u.

1144

Nagy Lajos hirdaiési Irodájául Csapó-u, 13,

Efiy rettenetesen olcsó

kis kaszál
a város alatt!

Szóltok az orvos urakhoz és mind- 
azokhoz, akik lovat tartanak és drága pénz­
éri kell venniök a Piacról a Lucernát!

A szoboszlói országúton menve, i 
3-ik kilométer jelzőnél kell letérni, az uj- 
földön, szemben a Nagytiszteletü Könyves 
T óth Kálmán ref. lelkész ur birtokával, a? 
Őry Mihályné úrnő tanyája mellett, cirka 
3 katasztrllis hold területű, minden elfo­
gadható árért eladó. Tulajdonosa Orosz 
László ur és neje Ajtó-utca 26 szám alatt.

1143

Megnyílt! Megnyílt!

Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 747 
BSiumjramdi.»«*. ti.»*'

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13. íuí

Megint Itt van egy rettene­
tesen olcsó ám szép Ws

Ház!
Ára miiidössza 750 forint!

Akik házat akarnak venni, ne 
sajnálják a fáradtságot és nézzék 

meg!
Ezen ház a Csapókért melletti Gerébi 

telepen van, és pedig a Tordai József ur 
tulajdonát képező Irén-utca 42 számú na­
gyon szép kis ház, most Bányai István 
uram lakik benne, 3(0 .kvadrátöl, nag) 
udvarral, rajta egy teljesen uj, cserepes 
épület, egy szoba konyha és kamara. H45 

__________________ _______________^
Nyomatott körforgóban (a „Debreceni Újáig- nyomdijában) Tulajdonos j Ilin eyttls.

1


